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Důvodová zpráva:

a)

Rada kraje usnesením č. 1133/11/RK ze dne 5.9.2011 odsouhlasila zřízení titulu „Mistr tradiční 
rukodělné výroby Libereckého kraje“ a schválila Statut titulu včetně příloh. Ve statutu je 
uvedeno, že o udělení titulu rozhoduje Rada Libereckého kraje na základě doporučení výboru 
cestovního ruchu, památkové péče a kultury. Titul se uděluje výrobci na dobu neurčitou a 
osvědčuje se jmenovacím dekretem se znakem Libereckého kraje a podpisem hejtmana. 
Současně s dekretem obdrží oceněný řemeslník i schválené logo, jakožto marketingovou známku 
kvality, které bude oprávněn používat na svých výrobcích. Titul je udělován zpravidla jednou 
ročně u příležitosti významných dnů nebo akcí v Libereckém kraji.

Ocenění má formu veřejného uznání a podpory osobám s trvalým pobytem v Libereckém kraji, 
které se snaží udržet znalosti a dovednosti nutné pro provozování tradičních rukodělných 
technologií, účinně a kvalifikovaně je prezentují a předávají dalším generacím. Titul může být 
udělen výrobcům činným v oborech tradiční rukodělné výroby, které jsou ohroženy, či jim přímo 
hrozí zánik.

Do konce roku 2012 zpracovalo Muzeum Českého ráje v Turnově, příspěvková organizace, které 
je regionálním pracovištěm péče o tradiční lidovou kulturu v kraji, nominační podklady pro 3 
řemeslníky, kteří splňovali zadaná kritéria.
Tyto podklady byly předloženy k projednání ve výboru cestovního ruchu, památkové péče a 
kultury dne 21. 2. 2013. Jednání se zúčastnila Mgr. Lenka Laurynová z Muzea Českého ráje 
v Turnově, která představila členům výboru 3 nominované řemeslníky. Výbor projednal návrhy 
v souladu s nastavenými kritérii hodnocení ve Statutu titulu a svým usnesením doporučil radě 
kraje udělit titul „Mistr tradiční rukodělné výroby Libereckého kraje“ za rok 2012 všem 3 
nominovaným řemeslníkům:

- v oboru ruční 
sklářská výroba

- v oboru 
kamenosochařství

-
v oboru výroba, opravy a restaurování houslí

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu navrhuje předat jmenovací dekrety 
oceněným řemeslníkům v rámci programu Staročeských řemeslnických trhů 25 - 26. 5. 2013 
v Turnově. 

b)

V souvislosti s naplňováním usnesení vlády České republiky ze dne 5. ledna 2011 č. 11 o 
Koncepci účinnější péče o tradiční lidovou kulturu v České republice na léta 2011 až 2015 
zřídila rada kraje na podnět Muzea Českého ráje v Turnově v r. 2011 Seznam nemateriálních 
statků tradiční lidové kultury Libereckého kraje,



Nemateriálním statkem (souborem nemateriálních statků) tradiční lidové kultury se rozumí 
zkušenosti, znázornění, vyjádření, znalosti, dovednosti, nástroje, předměty, artefakty a kulturní 
prostory s nimi související, které společenství, skupiny a v některých případech též jednotlivci 
považují za součást svého nemateriálního kulturního dědictví. Nemateriální kulturní dědictví, 
předávané z pokolení na pokolení, je společenstvími a skupinami lidí neustále přetvářeno 
v závislosti na jejich prostředí, na jejich interakci s přírodou a na jejich historii, je znakem jejich 

identity a kontinuity, podporuje takto úctu ke kulturní rozmanitosti a lidské tvořivosti. Tímto 
způsobem vymezené nemateriální kulturní dědictví se projevuje v oblastech: 

 ústní tradice a vyjádření
 interpretační umění
 společenské zvyklosti, obřady a slavnostní události
 vědomosti a zkušenosti týkající se přírody a vesmíru
 dovednosti spojené s tradicními remesly

Zřízením krajského Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury bude mít Liberecký 
kraj ucelený přehled o dochovaných projevech nemateriálního kulturního dědictví ve svém 
regionu. Zvlášť ojedinělý projev může být navržen a zapsán do celostátního seznamu. Hlavním
účelem je však ochrana, zachování, identifikace, rozvoj a podpora nemateriálního kulturního 
dědictví na území Libereckého kraje. Nyní se radě kraje předkládá návrh na zapsání Štěpánské 
koledy ve Studenci.


